
 
COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 14/06/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno quattordici del mese di giugno, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 818576 del 24/05/2018 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario 

l’Istruttore Amministrativo Maria Calogera Grasso, coadiuvata nella funzione di verbalizzante 

dal Sig.ra Maria Giulia Conigliaro Collaboratore Professionale Amministrativo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:46 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

sono assenti il Cons. Buonpasso ed il V.P. Schiera. 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Di Vincenti, Lupo e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – Legge il verbale  

Alle ore 09:56 entra il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente – Apre la seduta dedicata, come stabilito il giorno precedente, alla discussione 

sull’organizzazione delle Assemblee Cittadine. 

Il Cons. Ruggiero – Interviene affermando che al di là dei partecipanti all’Assemblea Cittadina 

bisogna organizzare la giornata al Parco Cassara’ in maniera tale che il Consiglio della IV 

Circoscrizione sia il protagonista della giornata, portando avanti gli obbiettivi del territorio.   

 Il Presidente – Concorda con il Cons. Ruggiero affermando che bisogna trovare un sistema per 

essere tutti protagonisti, facendo un dibattito critico ma anche costruttivo. 

 Il Cons. Buccola – Dice che sia giusto essere costruttivi e affrontare i punti fondamentali per 

avere risposte concrete da parte del Sindaco e di tutta la Giunta Comunale. Propone alternanza di 

interventi tra Consiglieri e Cittadini. 

 Il Consigliere Di Vincenti – Afferma che bisogna stabilire in precedenza gli interventi e gli 

argomenti da affrontare. 

 Alle ore 10:06 entra il V.P. Schiera. 

          Il Consigliere Buccola – Asserisce che bisogna affrontare gli argomenti senza entrare in un 

linea specifica. 

          Il Consigliere Buonpasso – Risponde che sia meglio evidenziare il particolare. 

          Il Presidente – Concorda con quanto detto dal Consigliere Buccola, in quanto bisogna 

affrontare in generale gli argomenti prioritari della Circoscrizione quali: il Parco Cassarà, i 

collegamenti bus con le periferie, i Sottopassi, l’Asilo Nido Drago, l’Asilo Nido di P.zza Danisinni e la 

regolamentazione dei Mercati Rionali. 

 Il Cons. Sinopoli – Propone di trattare anche l’argomento relativo alla programmazione 

marciapiedi e strade. 

         Il Cons. Dentici - Interviene riguardo all’illuminazione pubblica di Piazza Indipendenza, 

affermando che si sono avute delle discordanze da parte dello stesso Sindaco, in quanto i lavori di 

ripristino della stessa che inizialmente dovevano essere svolti in House poiché erano stati stanziati 

circa 194.000/00 euro, in un secondo momento sono stati inseriti all’interno di un bando in cui, 

ovviamente, non è stato assegnato un importo preciso. 

 Il Cons. Tuzzolino – Evidenzia la sua posizione critica riguardo questa Assemblea Cittadina, 

la stessa non ha nessun senso poichè dovrebbe essere l’Amministrazione Comunale a notiziarci sui 

problemi già evidenziati, sino ad oggi non risolti, non dovremmo essere noi, invece, a fare un elenco 

delle cose che non vanno. 



 Il Presidente -  Asserisce che in tanti vogliono appropriarsi delle iniziative del Consiglio 

Circoscrizionale, nessuno può dire che siamo stati con le mani in mano, se poi il Consiglio Comunale 

non ha i fondi per realizzare quanto richiesto non è colpa nostra.  

 Il Cons. Ruggiero – Sottolinea che sarà critico nei confronti del Sindaco e della Giunta. 

 Il Cons. Tuzzolino – Afferma che l’Amministrazione Comunale ha adottato politicamente un 

percorso inaccettabile poiché sino ad oggi non ha fatto nulla di quanto promesso in campagna 

elettorale.  

     Il Presidente - Spiega che l’Amministrazione Comunale dal punto di vista burocratico è ferma, 

poiché ancora tutti i Dirigenti non sono stati nominati e quelli ad interim non firmano, inoltre, non 

essendo ancora stato approvato il bilancio, il Ragioniere Generale non vuole firmare.  Aggiunge ancora 

che non vorrebbe che il Consiglio della IV^ Circoscrizione faccia la figura di chi non riesce a fare 

niente e arrivi qualcun altro e faccia populismo. Continua affermando che il Consiglio Circoscrizionale 

ha tutti i titoli per muovere le fila e gestire la situazione, se è il caso anche muovendo delle critiche nei 

confronti dell’Amministrazione Comunale ma con moderazione.   

           Il Cons. Ruggiero – Asserisce che bisogna fare in modo che prima parlino i Consiglieri ed in 

seguito dare la parola ai Cittadini.  

Alle ore 10:47 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta. 

 

        Il Segretario   F.to Il Presidente 

Istruttore Amministrativo    (Silvio Moncada) 

 (Maria Calogera Grasso) 
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